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Seurakuntien viikko Pyhän aihe:  

Tehkää tie Kuninkaalle

Johannes tietä tuli valmistamaan,
Kristuksen saapumista julistamaan.

On Kristuksessa täysi sovitus,
anteeksiantamus ja pelastus.

Virsi 259

Kolumni

Oi aikoja – oi tapoja!
Joulun lähestyessä huomaa työstävänsä päässään tehtävä-
listaa asioista, jotka on tavan mukaan hoidettava ennen jou-
lua ja joulun aikana. Asioista, jotka on ollut aina tapana tehdä 
ja jotka tulisi taas tehdä. Tehtäviä joulurauhan saavuttamisek-
si kasaantuu helposti stressiksi asti. Perheen ja suvun joulu-
perinteitä ja -tapoja on vaikea karsia tai muuttaa. Kun sitä yrit-
tää, jostain tulee yleensä nopeasti palaute ”Meillähän on aina 
ollut tapana tehdä näin!”.

Monia tapoja olen joutunut helpottamaan. Kaikkea syötävää 
en tee alusta loppuun itse, ja tehtäviä ja tuomisia jaetaan jou-
luvieraiden kesken. Kirkossa käynti on vain vähemmistölle 
seurakunnan jäsenistä joka viikkoinen tapa, mutta monille 
vuotuinen adventin ja joulun välille keskittyvä tapa. Ensim-
mäinen adventti ja hoosianna, Kauneimmat Joululaulut ja 
joulukirkko saavat meidät liikkeelle. Kovin epätasaisesti täyt-
tyvät Kouvolan seurakuntayhtymänkin kirkot ja kiinteistöt 
kirkkovuoden aikana. Kiinteistöt, joiden korjausvelkaa ja käyt-
töastetta yhtymässä ja seurakunnissa on viime vuosina niin 
kovasti pohdittu.

1600- ja 1700-luvuilla kirkossa käynti oli enemmän tai vähem-
män pakollinen tapa. Lähikirkkooni Elimäelle tultiin pitkien ja 
hitaiden matkojen takaa aina Anjalasta ja Metsä-Uodista asti. 
Seurakunnan rakennemuutosta ja kiinteistöjä pohtivana luot-
tamushenkilönä olen yrittänyt ottaa tavaksi kirkossa käynnin 
muulloinkin kuin kirkkovuoden alussa ja vuoden aikana ta-
pahtuvissa lähipiirin tilaisuuksissa. Aina irtautuminen sunnun-
tailehden ja kahvikupin äärestä ei ole onnistunut hyvästä aiko-
muksesta huolimatta. Fyysisen kunnon hoitaminen ja jump-
paan tai kuntosalille lähtö on usein helpompaa, kun siitä on 
tullut säännöllinen tapa. Jumppaan ilmoittautuessa voi tilata 
kalenterimuistutuksen, joka keskeyttää muun tekemisen.

Uutena vuotena on tapana aloittaa hyviä tapoja. Voisiko ensi 
vuona yrittää ottaa tavaksi käydä useammin sunnuntaisin kir-
kossa hoitamassa henkistä kuntoaan ja hiljentymään hetkek-
si? Kävisikö katsastamassa kaikki kirkot seurakuntayhtymän 
alueella? Matka mihinkään kirkoistamme ei vie yhtä kauan ai-
kaa kuin monilla seurakuntalaisilla entisinä aikoina. Kirkkoon 
ei tarvitse hankkia kuntosalikorttia ja kaikki kirkot kuuluvat 
samaan ketjuun. Voisinko tilata kalenterimuistutuksen seura-
kunnasta?

Tapaamisiin!

Voit tilata kirkolliset sähköpostiisi kirjoittamalla 
sähköpostin osoitteeseen kouvola@evl.fi. 
Laita viestiksi: tilaan kirkolliset sähköpostiini. 

Jumalanpalvelus
Su 14.12. klo 10 Messu Maria-salissa. Mukana Kouvolan Gi-
deonit. Lindberg, Hagman ja Paukku.
Huom! Käpylässä ei jumalanpalvelusta. Kauneimmat jou-
lulaulut klo 15.

Tapahtumia
Ke 10.12. klo 15 Kahvia ja 
käsitöitä Matteuksessa. 
Omat käsityöt mukaan!
Ma 15.12. klo 16.30 Herra-
kammarin joululaulu- ja 
puurojuhla Maria-salissa. 
Janne Turunen ja Terhi Pauk-
ku + Vanitatum Vanitas -lau-
luyhtye.
Ke 17.12. klo 16.30 Miesten 
saunailta Puhjonrannassa. 
Joulu kautta aikojen + joulu-
lauluja, Janne Turunen ja Kal-
le Laine.

SANA JA RUKOUS
Ke 10.12. klo 8 Aamuru-
kous Johannes-kappelissa.

MUSIIKKI
Ke 10.12. klo 18 Joulun sä-
teilevä kirkkaus -konsertti 
Käpylän kirkossa, laulu Su-
sanna Elisenvaara, piano Atte 
Tynys, huilu ja saksofoni Jari 
Kankare. Joulupuhe Nuuti-
nen. Vapaa pääsy.
Su 21.12. klo 16 On lähel-
lämme valon maailma 
-konsertti Maria-salissa. Jen-
ni Honkaluoma, laulu ja Risto 
Aalto, kitara. Ohjelma 10 eu-
roa Yhteisvastuukeräyksen 
hyväksi. 
Ma 22.12. klo 18 Synnytti 
piltin Betlehem -konsertti 
Käpylän kirkossa. Lauluyhtye 
Vanitatum Vanitas esittää 
keskiaikaisia joululauluja. Oh-
jelma 10 euroa. 

KAUNEIMMAT  
JOULULAULUT
To 11.12. klo 18 Huvilla
Su 14.12. klo 15 Käpylän 
kirkko
Su 14.12. klo 18 Maria-sali, 
KJ-maraton
Ma 15.12 klo 18 ja 19.30 
Vanhan hautausmaan kappe-
li 
Pe 19.12. klo 19 Pub Old Tom
Su 21.12 klo 18 Käpylän 
kirkko

DIAKONIA
To 11.12. klo 11–14 Ystävän 
Kammari Maria-salissa. Klo 

11 keittoruoka (5 €), klo 12 
hartaus Misa Lehtinen. Kort-
telipelimannit. Klo 11–12 
Kouvolan Kuulo avustaa kuu-
lolaitteen käytössä ja huol-
lossa. Tilaisuuden jälkeen 
mahdollisuus saada apua ja 
neuvontaa kännykän käytös-
sä. Kahvipannu kuumana ko-
ko päivän, diakoniatyöntekijä 
paikalla.  
Ma 15.12. klo 11–13 Diako-
nian joulupuuro Maria-salis-
sa. Klo 11 hartaus, klo 11.15 
riisipuuro ja kinkkuleivät, 
kahvi. Ruokailun jälkeen jou-
luisia yhteislauluja. Maksuton, 
ei ennakkoilmoittautumista, 
tarjoilu on varattu 150 pieni-
tuloiselle kouvolalaiselle. 

LAPSET JA PERHEET
Ke 10.12. klo 9.30–11 Per-
hekerho Koivistontalolla.
To 11.12. klo 9.30–11 Per-
hekerho Sarkolan srk-kodilla.
Ti 16.12. klo 9.30–11 Pupun 
leikkiaamu Kuovin perhe-
puiston pihalla. Nallen joulu-
koristeet ovat hukassa ja pu-
pu tarjoilee lämmintä juo-
maa.
Ti 16.12. klo 17–19 Ilta-
parkki 1–9-vuotiaille Miela-
kan srk-kodilla. Ilmoita vies-
tillä lapsen nimi viim. ed. päi-
vänä klo 16 p. 040 670 8149.
Ke 17.12. klo 17.30 Perhei-
den joululauluilta Maria-sa-
lissa. Tule laulamaan ja leikki-
mään jouluisia leikkejä.

Elämänkaari
Kastettu
Hertta Lahja Liisa Siiskonen
Tomas Juhani Mikluha
Hautaan siunattu
Kaija Anna-Liisa Rokka 91 v.
Riitta Helena Niittyaho 82 v.
Risto Juhani Myllymäki 82 v.
Seija Sinikka Peltoviita 75 v.
Mirja Kaarina Havén-Partanen 
74 v.
Helena Tuula Marjatta 
Sahanen 73 v.
Vauva Kylliäinen-Mäkinen 0 v.

Jumalanpalvelus
Pe 12.12. klo 20 Arkimessu Myllykosken kirkossa.
Su 14.12. klo 10 Messu Inkeroisten kirkossa. Tötterström, Ha-
gel, Huhtala.

Tapahtumia
To 11.12. klo 9 Ummeljoen 
tarinamiesten ja puolisoi-
den joulujuhla Ummeljoen 
kyläkirkossa.
Pe 12.12. klo 10 Joulupuuro 
ja kahvit Triadissa. Klo 11 
Pohjois-Kymen musiikkiopis-
ton soittajat.
Ma 15.12. Varttikerho ja 
korjauspaja Elomaan talos-
sa peruutettu.
To 18.12. klo 18 Joulunäy-
telmä kaiken ikäisille Inke-
roisten kirkossa. 

KAUNEIMMAT  
JOULULAULUT 
Su 12.12. klo 18 Anjalan kir-
kossa. Sävelsiskot.
Ma 15.12. klo 18 Ummeljo-
en kyläkirkossa.
Ke 17.12. klo 18 Reunan kirja-
kaupalla Myllykoskella.

Elämänkaari 
Kastettu
Nea Tuulia Hirvisaari
Noel Antero Mahlanen

Jumalanpalvelus
To 11.12. klo 9.30 Pienten joulukirkko. Avoin kirkkohetki, 
jossa otetaan erityisesti huomioon pienet lapset.
Su 14.12. EI jumalanpalvelusta Jaalassa, vaan osallistumme 
klo 10 Voikkaan satavuotisjuhlan messuun Voikkaan kirkossa, 
jossa saarnaa piispa Mari Parkkinen.
To 18.12. klo 10 Jaalan koulun joulukirkko. Tanska, Hoikka-
la, Lapsikuoro.

Tapahtumia
Su 14.12. klo 17 Lähetyk-
sen joulumyyjäiset srk-salis-
sa, käsitöitä, leivonnaisia, ar-
poja, puuroa ja kahvia. Myy-
jäiset jatkuvat 1/2 h yhteis-
laulutilaisuuden jälkeen.

Su 14.12. klo 18 Kauneim-
mat Joululaulut kirkkosalis-
sa. Hoikkala, Lapsikuoro, iloi-
nen kyläorkesteri Raakku, 
Jaalan kirkon lauluryhmä, 
Tanska, Pellinen. 

Elina Nordenswan
Elimäen seurakuntaneuvoston ja  
Kouvolan seurakuntayhtymän  
yhteisen kirkkovaltuuston jäsen

Jumalanpalvelus
To 11.12. klo 18 Joulukirkko koululaisille ja heidän läheisil-
leen Valkealan kirkossa. Mukana Sanni pappi, Lotta nuoriso-
työnohjaaja sekä nuoret. 
Su 14.12. klo 10 Messu Valkealan kirkossa, Leino, Kääriäinen, 
ehtoollisavustajana Pauliina Pakarinen. Ennen messua klo 9.30 
mahdollisuus osallistua hiljaiseen rukoushetkeen kirkon sivu-
salissa.

Tapahtumia
La 13.12. klo 16 sekä su 
14.12. klo 13 ja 16 Kauan 
sitten Betlehem -joulunäy-
telmä Valkealan srk-keskuk-
sen yläsali, Kalevantie 14. Kä-
sikirjoitus Ulla Salo. Organi-
saattori Minna Nikki. Valkea-
lan kamariorkesteri, lapsikuo-
ro, yhteislauluja, kahvio, Tie 
Betlehemiin -pienoismalli-
näyttely. Näytelmä sopii kai-
ken ikäisille. Vapaa pääsy.
Su 14.12. klo 14-16.30 
Avoin koko perheen joulu-
tapahtuma Utin Pilvenveik-
kojen vanhalla kodalla, Utintie 
107. Joulumyyjäiset: leivon-
naisia ja käsitöitä, puuroa ja 
makkaraa. Tonttupolku, glö-
giä ja joulupipareita, joulu-
pukki klo 14-16, tulishow tuli-
tanssiryhmä Virvatulet klo 16. 
Jätä auto Uttihallin parkkipai-
kalle, kodalle valaistu polku.
Betlehemin rauhatuli nou-
dettavissa omaan lyhtyyn 
Valkealan kirkon sivuoven 
edustalta joulukuun ajan. 
Liekki tuotu sammumatta 
Betlehemistä Jeesuksen syn-
tymäkirkosta.  

MUSIIKKI KAUNEIMMAT  
JOULULAULUT, kaikki  
tilaisuudet alkavat klo 18 
Ke 10.12. Kouvolankylän 
VPK:n talo, Palovartijantie 5. 
Jouni Sjöblom ja kuorot, Leino. 
Pe 12.12. Voikosken kirkko, 
Helluntaivuorentie 16. Kääri-
äinen, Leino. 
Ma 15.12. Aitomäen Nuo-
risoseurantalo, Aitomäentie 
1007. Kääriäinen, Paakala. 
Ke 17.12. Tirvan kirkko. Kää-
riäinen, Lehtinen. 
Ke 17.12. Tuohikotin kirkko. 
Rantala, Lievonen. 

LAPSET JA PERHEET 
To 18.12. klo 17 Perheiden 
joululaulumuskari Valkea-
lan kirkossa. Lopuksi jouluista 
tarjoilua. 
Päiväkerhot ja perhekerhot 
joulutauolla 20.12.2025-
6.1.2026. 

Elämänkaari
Kastettu
Jaro Altti Oliver Tähtinen
Linda Eveliina Laine
Viljami Vilho Oliver Lindelin

KUUSANKOSKEN
SEURAKUNTA

Jumalanpalvelus
Su 14.12. klo 10 Voikkaan kirkon 100 v. juhlamessu Voik-
kaan kirkossa. Piispa Mari Parkkinen, Blom, Hoikkala, Pellinen, 
Perkkiö ja Kuusankosken kirkkokuoro. Messun jälkeen ruokai-
lu, kakkukahvit ja ohjelmaa kaikenikäisille: mm. joulukorttipa-
ja, yhteislaulua ja tietovisa. 
Su 14.12. klo 13 Voikkaan kirkon 100 v. juhla Voikkaan kir-
kossa. Puhe historiantutkija, emeritusprofessori Kari Immo-
nen, musiikkivieras tangokuningas Marco Lundberg.
Pe 19.12. klo 18 Yksi pysyy - musiikillinen ilta Jumalan 
kanssa Voikkaan kirkossa. Ehtoollista vietetään illan lopussa. 
Paski, Kesäsoittajat & co.
Kuusankosken kirkossa ei ole jumalanpalvelusta su 14.12.

Tapahtumia
To 11.12. klo 13–14.30 Pii-
pahda paikalle, avoimet 
ovet Voikkaan kirkolla. Tarjol-
la puuroa ja pullakahvit.
To 11.12. klo 16.45–17.45 
Jumppapiiri seurakuntata-
lolla, Valtakatu 43 F.
Pe 12.12. klo 12 Miesten 
piiri srk-talo, kerhohuone, 
Valtakatu 43 E. Tervetuloa, 
piiri on avoin kaikille miehille.
Pe 12.12. klo 12.30-13.15 
Senioreiden kirkkomuskari 
ja pikkujoulut srk-keskuksen 
salissa. Aiheena toivotut jou-
lulaulut. Kahvitarjoilu. 
Pe 12.12. klo 15–17 Ruska-
retkiporukan joulumyyjäi-
set vanhassa srk-talossa.
Ma 15.12. klo 10–11 Ru- 
kouspiiri vanhan srk-talon 
kerhohuoneessa.
Ti 16.12. klo 9–14 Kirkkotu-
pa Kuusankosken kirkolla.
Ti 16.12. klo 10–12 Puuha-
piiri srk-talossa kerhohuo-
neessa ja puuhapiirin tiloissa. 
Ti 16.12. klo 12 Juttuparkin 
joulujuhla srk-talo (ilmottau-
tuneille).
To 18.12. klo 19 Soivat ky-
lät Joulukonsertti Kuusan-
kosken kirkossa. Vapaa pääsy.

LAPSET JA PERHEET
Ke 17.12. klo 17 Jouluinen 
muskarimessu Kuusankos-
ken kirkossa. Lorentz, Hoikka-
la, varhaiskasvatus.

KAUNEIMMAT  
JOULULAULUT
To 11.12. klo 17 Lasten kau-
neimmat joululaulut Kuusan-
kosken srk-keskuksen salissa, 
mukana myös joulumuori.
Pe 12.12. klo 18 Kauneim-
mat joululaulut Goes Rock 
Kuusankosken kirkossa.
La 13.12. klo 18 Kauneim-
mat joululaulut Voikkaan kir-
kossa.
Su 14.12. klo 18 Kauneim-
mat joululaulut Jaalan kirkos-
sa. Lähetysmyyjäiset srk-salis-
sa  1 h ennen ja ½ h jälkeen 
yhteislaulutilaisuuden.
Su 14.12. klo 18 Kauneim-
mat joululaulut -konsertti 
Kuusankosken kirkossa.
La 20.12. klo 19 Kauneim-
mat Joululaulut Vanhalla 
Kaupalla, iloinen kyläorkeste-
ri Raakku.
Su 21.12. klo 14 De Vackras-
te Julsångerna i Kuusankoski 
kyrka.
Su 21.12. klo 18 Kauneim-
mat joululaulut Kuusankos-
ken kirkossa.

Elämänkaari
Kastettu
Mandi Milena Kristiina Topo
Hautaan siunattu 
Osmo Emil Kilpiä 95 v.

Jumalanpalvelus
To 11.12. klo 9.30–10.15 Lasten, perheiden ja päivähoi-
don yhteinen joulukirkko Korian kirkossa. Haaraoja, Helin, 
Kalliola, Karhumaa.
Pe 12.12. klo 9.30–10.15 Lasten, perheiden ja päivähoi-
don yhteinen joulukirkko Elimäen kirkossa. Haaraoja, Helin, 
Kalliola, Karhumaa.
Su 14.12. klo 10 Messu Kolmas adventti, tehkää tie Kunin-
kaalle Elimäen kirkko. Hämäläinen, Helin.

Tapahtumia 
KAUNEIMMAT  
JOULULAULUT
To 11.12. klo 18 Takamaan 
seuratalo, Takamaantie 359. 
Kenttälä, Helin. Marttojen 
kahvitarjoilu.
To 11.12. klo 18 Raussilan 
kylätalo, Pitkäkuja 9. Hämä-
läinen, Nurmi. Maatalous-
naisten joulupuurotarjoilu. 
Su 14.12. klo 16 Elimäen 
kirkko. Nurmi, Mieskuoro 
Eliitti, Elimäen Kirkkokuoro, 
juontajina Elimäen Piika Riit-
ta Vuorinen ja Renki Jukka 
Ikonen.

Su 14.12. klo 18 Korian kirk-
ko.  Helin, Lauluyhtye Helmi, 
Keskeneräiset-kuoro, juonta-
jina Elimäen Piika Riitta Vuo-
rinen ja Renki Jukka Ikonen. 
To 18.12. klo 18 Teuroisten 
kylätalo,Teuroistentie 261. 
Haaraoja, Nurmi. Marttojen 
tarjoamat glögit & piparit.
Kauneimmissa Joululauluissa 
annetaan lahjoitus lähetys-
työlle.

Elämänkaari 
Hautaan siunattu  
Meela Kristiina Korja 60 v.

Juhlapäivä 14.12. kirkolla

Voikkaan kirkko
100 vuotta

Olet lämpimästi tervetullut 
yhteiseen juhlaamme!

Klo 10 Juhlamessu
Saarna piispa Mari Parkkinen.

Keittoruokailu, kakkukahvit ja
ohjelmaa kaikenikäisille.

Klo 13 Voikkaan kirkon juhla 
Historiantutkija Kari Immonen ja
tangokuningas Marco Lundberg.

Kuusankosken vanha seurakuntatalo,
Valtakatu 43 E

Lähetyksen puuhapiirin

JOULUMYYJÄISET
LA 13.12. klo 10-13

Tuotto Ukrainaan 
Mission Possible ry:n kautta

Käsitöitä, leivonnaisia,
säilykkeitä, arpoja, kahvio

Myös
pankkikortti

käy


